

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

23 февраля 1944 г. № 16 г. Москва

(ОКОНЧАНИЕ)

вовать боевую выучку бойцов и военное мастерство командиров нашей армии. Долг Красной Армии — каждый день поднимать выше свое военное искусство, непрестанно и тщательно изучать тактику врага, умело и во-время разгадывать его коварные уловки, противопоставлять вражеской тактике наше более совершенную тактику. Необходимо, чтобы боевой опыт и достижения передовых частей и соединений Красной Армии стали достоянием всех наших войск, чтобы вся Красная Армия, все её бойцы и офицеры научились быть врага по всем правилам современной военной науки.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы, партизаны и партизанки!

Правят твой и поздравляя Вас с 26-й годовщиной Красной Армии, приказываю:

1. Всему рядовому и сержантскому составу — пехотинцам, миномётчикам, артиллеристам, лётчикам, танкистам, сапёрам, связистам, кавалеристам — продолжать неустанно совершенствовать своё боевое мастерство, полностью использовать нашу прекрасную боевую технику, быть врага, как бьют его наши славные гвардейцы, точно выполнять приказы командиров, укреплять дисциплину и порядок, повышать организованность.

2. Офицерам и генералам всех родов войск — совершенствовать искусство вождения войск, тактику маневрирования, дело взаимодействия всех родов войск в ходе боя, смелее и шире внедрять в боевую практику опыт передовых гвардейских частей и соединений, поднять на высшую ступень культуру работы штаб-

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.



МАТЬ ШЕСТИ ВОИНОВ

Поздно вечером, после трудового дня, склонившись над столом, Александра Александровна Лбова часто перечитывает старые фронтовые письма, много дней тому назад писанные где-то в блиндаже или землянке. Мысли её, окрылённые трепетом любви и тревоги лежат туда, где далеко-далеко сражаются с врагами Родины её сыновья: Константина, Дмитрий, Иван, Пётр, Аркадий и любимая дочь Лиза.

Когда враг перешел границу, в воздухе запахло пороховым дымом, она поступила так, как подсказывала ей совесть — послала их в бой за честь, за счастье, за жизнь, дав сыновьям материнский наказ — беспощадно громить и уничтожать гитлеровских изуветов.

Бойна разбросала их по разным фронтам борьбы с врагом. Но всюду — в грозном танке, в снайперской засаде, у пулемёта и у телефонного провода они

Не отстает от брата и снай-

пер Иван Викторович Лбов, который прославился в части грозным истребителем немцев. Зоркими глазами охотника он выслеживает врага и никогда не дает промаха. В письме к матери Иван недавно писал: «Ненависть моя к врагу огромна. Она горит как пламя, и это пламя ничем не погасить, пока хоть один живой фашист останется на моей земле. Как на волков, как на лютых зверей я отправляюсь на охоту за немцами». Сейчас на боевом счету Ивана Викторовича Лбова числится около 500 фрицев.

Много славных подвигов совершили и другие сыновья Александры Александровны: Константин, Дмитрий и Пётр.

Немало пришлось испытать и Лизе. Уедя в армию добровольно, сменив мирную профессию учительницы на походную сумку медицинской сестры, эта скромная девушка боялась не отстать от братьев, мечтала стать активным воином. И желание её сбылось. Елизавета отлично

НАРОД И АРМИЯ — ОДНА СЕМЬЯ!

ТРУДОВОЙ САЛЮТ

33 молодых рабочих судоверфи, встав 16 февраля на стахановскую вахту им. 26-й годовщины Красной Армии, дали образцы исключительно высокой производительности труда. Бригада сборщиков Виктора Морозова и орденоносца т. Шевелева, комсомольцев Чиркова и Ерошина выполняют по две-три нормы.

Хороший подарок славному юбилею подготовила бригада комсомольцев токарей-механиков в составе Быкова М., Козлова Н. и Голубинчего. Стараясь не отстать в трудовой доблести от наступающих бойцов, они 18 февраля на одной важной операции выполнили сменное задание на 656 проц. Отличную выработку дал слесарь т. Ильин, выполнивший в смену по пять и более норм.

Высоких показателей добилась молодёжь и из судоремонта. Молодые рабочие плав состава т. Майоров, Ессеев, Шмелев, встав на вахту, выполнили дневные нормы на 140—175 проц.

Силами комсомольцев и молодёжи 21 февраля, на полтора месяца раньше графика, закончен ремонт парохода «Соревнование».

Е. КУДРЯШОВА.

Секретарь комитета ВЛКСМ судоверфи.



НА СНИМКЕ: наш земляк гвардии майор Усташников А.

Алексей Усташников

Подвиг — это труд упорный, кропотливый, всепоглощающий. Когда я думаю о подвиге, об отваге и стойкости я вспоминаю лучшего друга молодого командира гвардии майора Алексея Усташникова. На фронт он ушел с Кировского мехлесопункта в самом начале войны...

Танки врага рвали нашу оборону, врезались в расположения наших частей, захолили в тылу. Полк попал в окружение. Командир был убит. Алексей Усташников смело принял командование за себя и умелыми действиями, ценою малой крови занес удары противнику и вывел полк из окружения, сохранив весь личный состав.

Тридцать два месяца войны выработали в нем качества волевого, опытного бесстрашного в бою командира. И в обороне, и в наступательных боях он учился тактике, всему, что поднимало его на новую ступень искусства «воевать не числом, а умением». Горькие порой бывали дни, но в эти дни он делал дела, в которых требовалось одновременно личное бесстрашие, быстрая сообразительность.

Это он вместе со своими бойцами во главе тридцати трофейных танков ворвался в Н-ский населенный пункт и громил немцев их же оружием.

Грудь гвардии майора Усташникова украсают сейчас ордена Боевого Красного Знамени, Красной Звезды, Отечественной войны I степени и медали «За отвагу» и «За оборону Сталинграда».

Будем в труде достойными нашего земляка — храброго воина!

О. РОЖКОВ.

Выполнены программы

Коллектив артели «Красный кустарь» успешно выполнил свои обязательства, взятые в честь XXVI годовщины Красной Армии. Февральская программа к 23 февраля выполнена на 101,5 проц., по выпуску предметов ширпотреба на 190 проц. Бригады тт. Хахалина Т. К., Плугина И. В., Морозова И. М., Волкова Ф. С., Горохова С. Е. выполнили февральское задание от 200 до 350 проц. Мастер закройного цеха т. Корбигин Л. Г. в феврале сэкономил три тонны сырья.

Достойно встречая 26-ю годовщину Красной Армии на 23 февраля выполнили февральский план: маслозавод, артели — «20 лет Октября», «Инвалид водник», «Торф», промкохоз «Стахановец».

В деревенском цехе артели «Первое мая» производственные бригады состояли из 6 чел. Работницы тт. Кочнева П. А., Золина В. Я., Фуфукина А. Г., Тархановская С. В. обязались выполнить программу четырьмя людьми, вместо шести. Это обязательство успешно выполняется. Сейчас бригады план, рассчитанный на шесть человек, выполняют четырьмя работниками на 150—175 процентов.

Готовы к весеннему севу

В ознаменование 26-й годовщины Красной Армии колхозы им. Кирова 1-го Кумохинского сельсовета, им. Чапаева, «Первомаевец» полностью завершили подготовку к весеннему севу.

НА «ЛИТЕРАТУРНОЙ ПЯТНИЦЕ»
В РЕДАКЦИИ

18 февраля на «Литературной пятнице» в редакции «Городецкой правды» с докладом по повести Бориса Горбатова «Непокоренные» выступила т. Меркушина М. А. Аристократка т. Прягунова прочитавшино прочитала VIII и IX главы этой повести. В обсуждении повести «Непокоренные» приняли участие тт. Сергеев (механический завод), Стогова (райбиблиотека), т. Прягунова и другие.

Тов. Безвестный на баяне исполнил новый Гимн Советского Союза, т. Надеждинский (соло на балалайке) исполнил попурри русских народных песен, т. Бочарова исполнила песню Зои из кинофильма «Актриса».

На «пятнице» присутствовали инженеры, преподаватели школ, партийные работники, учащиеся, рабочие «Городецкой правды».

Отв. редактор А. М. БЕЛОВ.